

SÜMEGE ÉS VIDÉKE

Megjelenik minden vasárnap.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Sümege, Horvát Gábor könyvkereskedésében.</p>	<p>Előfizetési árak: Egész évre 8 K. félévre 4 K. negyedévre 2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.</p>	<p>Hirdetések egység szerint. A nyílt tér sora 1 korona</p>
---	--	--

Az inasok.

Hadd kerüljenek ide a lap élére ezek a szegény páriák, akik az emberek sorában olyanformán következnek, mint a baka a huszár után. Az első t. i. a huszár, azután egy nagy semmi, azután egy nagy határ rossz bakancs, megint egy nagy semmi s messze hátul a baka.

Az igaz, a mesterinas éppen — nem semmi. Ellenkezően igen sokszor — mindenek. Télen nyáron hajnali harangszó előtt talpon kell lennie. Szolgáló, gyerekdajka, kocsis, béres, udvaros. A ház lótitutija. Végez minden dolgot a szobában, konyhában, udvaron, hidasok, ólak körül, kertben, mezőn, szőlőben sőt még — a műhelyben is. A ház hamupipőkéje. Durva legények lábkapcája. Végez erején felül való munkát. Jút neki több a verésből, mint a kenyérből.

Ez az inas régi képe.

Ma már, hála az emberbaráti szeretet terjedésének, meg a törvény betűjének, e ponton is javulnak a viszonyok. Sőt ismerünk magunk is olyan gazdákat, akik az inast embernek nézik, sőt úgy bánnak velük, mint saját gyermekükkel: atyai jószággal párosult okos szigorúsággal.

Persze, az inasok között, akik éppen az úgynevezett kamaszkor dévajságra hajló szakában vannak, bizony sok a parlagi Jancsi. Mert a múltból az inaszó bizonyos fogalomra fejlődött, amellyel nem csupán a mesterségnek megtanulása jár, hanem szinte összenőtt vele az illetlenkedésnek, nem egyszer az erkölcsi hibáknak, sőt bűnöknek számos fajtája is.

Javulás látszik e téren is.

Azonban magyar hazánknak, amely most kezd rálépni az iparos állam küszöbére, oly iparosokra van szüksége, akik nem csak a maguk szakmájában ügyesek, hanem a társadalmi nevelésnek is oly mértékével bírnak, hogy bármily társadalmi körben is könnyen, szabadon forgolódhassanak. Erre pedig az szükséges, hogy a társadalmi szokások, illendőségek, amelyeket az érintkezésben a közfelfogás törvényerőre emelt, szinte vérükben legyenek.

Erre pedig nevelünk kell az ifjúságot. Az erkölcsi belső tartalom mellett bele kell szívembe plántálnunk a külső érintkezés társadalmi formáit is.

Ez a nevelés részben a szülőktől és az iparos gazdától függ.

Ezek munkáját azután fejlesztené és kiegészítené az ifjúsági egyesület.

Ezt a fontos társadalmi szervezetet még Wlassics miniszter indította meg. Ő egész helyesen, az iskola keretébe utalta s az iskolai nevelés betetőzésének s az iskola és a társadalmi élet összekötő kapcsának szánta. Ekképpen akarta ezt a legkényesebb kort kellő vezetés és irányítás alatt tartani.

Sok helyütt már működnek ezek az egyesületek. Sümegeben még nincs.

Az eszme most azonban a legjobb helyről, az inasok köréből indult ki. Úgy látszik, ezek maguk megértették a kor szellemét, hogy intelligens iparos osztályra van szüksége hazánknak. És saját kezdeményezésükből, senkitől nem bízta fel foglalkozni az üdvös eszmével. Bennünket is megkértek, hogy támogassuk őket Szívesen. Ime fölhívjuk az illető köröket, legyenek inasaink támogatására a szép eszme megvalósításában.

Legtöbbet magától a várostól várunk. Ennek úgyis mint erkölcsi tetteinek, mint számos iparos polgár lakóhelyének és a haza egy részének erkölcsi kötelessége, hogy ezt az önként fakadt mozgalmat fölkarolja, erkölcsi és anyagi támogatásban részesítse. Ez a városnak csekélységbe kerül, holott maguk a mesterinasok, akik keresettel nem rendelkeznek, a szükséges kiadásokat fődözni nem tudják.

Ősmagyarok vadászdal.

Vadászva töltünk éjt-napot,
Száz vad csapáson át
Fölverjük dallal itt-amott
Az erdők vadonát.
Meotis kék vize mögül
Szállunk ki, mint a sas,
Kürtszótól, daltól zeng körül
Az erdő, völgy, havas . . .
Feszül az íj, feszül a kar
S a nyíl pendülve száll,
Ahol jár Hunor és Magyar
Ezer ott a halál!

Hazánk a messze Napkelet,
De nyugtunk nincs sehov —
Bolygunk a nagy világ felett,
Nem tudva: merre-hol?
Hol szabadság napja sütt,
Szellős sátor verünk —
A gonviselőnk mindenütt
Sasröptű fegyverünk.
Feszül az íj, feszül a kar
S a nyíl pendülve száll,
Ahol jár Hunor és Magyar,
Ezer ott a halál!

Pakots József.

Eszter levelet kapott.

Hrenkó, a vén szolga, meghozta az esti postát. Az irodafőnök asztalára tesz egy

csomó levelet, újságot, a többi meg szétosztja a két teremben dolgozó tisztviselők közt. Szélesre nyílt ábrázattal közeledik Eszter felé, aki szerényen kopogtat gépén.

— Kisasszonyomnak is gyűjt e levélke. S a szomszéd üres asztalra hunyorít.

Eszternek arcába szökik a vér, de nyugodtságot erőltetve olvasatlan a fiókjába rejti a levelet. A szolga odébb áll. Mindenkit a posta foglalkoztat: ki levelet olvas, ki a lapokat futja át, mások a politika állásáról váltanak néhány szót, aztán újra tovább sercegnak a tollak. Eszter remeg az izgatottságtól, mégis van ereje a körülötte levőket megfigyelni, vajjon vettek-e észre valamit? Újjai bizonytalanul sürgölődnek a billentyűkön s minduntalan a vissza-váltóra kell ütnie, hogy egy-egy elvétett betűt kiigazítson. Végre elkészült, aztán a többivel együtt átadja az irodafőnöknek.

Mire felbűg a gyári kürt süvöltése, minden rendben van.

Künn a telep zaja más jelleget ölt. A gépek kattogása, csörömpölése szünőben, kituduló munkások kiáltozása hallatszik imitt-amott. Később mintha énekelnének valahol, a gyári lányok vonulnak haza, hegynek föl a faluba. Az írószobákban mozgás támad lassankint. Hrenkó a másoló présnél erőlködik. Könyvek csapódnak be. A tisztviselők hangosan beszélgetnek, a gyakornok úr bajszát pödörgeti s tükréből Eszter felé sandít. A leány azonban mit sem vesz észre, valami hosszú lajstrom fölé hajlik, mintha számolna. Az urak távozóban meg-megállnak egy szóra

asztalánál, de enyelgésök hideg fogadtatásra talál: Eszter számol . . .

Végre egyedül marad. Kezében a levél. Ősmerős kéz irta rá az ő nevét; a betűk mintha barátságosan köszöntének. Sejtést ébresztenek benne, édesen fájót. Az olló csattan. Szeme az íráson:

»Édes Eszterem, ugy-e megbocsát, hogy így szólítom . . . «

Nem bír tovább olvasni. Elrejtja a levelet. Kis kalapját fejére teszi, aztán siet ki a levegőre. Hrenko már a folyosón várja a nagy kefesepővel.

— Kezit csókolok, kisasszonyka.

— Isten vele, Hrenko bácsi.

Eszter végig siet a gyár hatalmas, zeg-zugos udvarán, igyekszik haza. Ott lakik a telep végén egy kis dombon, ahol a művezetők családi házacskái mosolyognak ki a vidék komor színei közül. A kertből kicsiny huga fut eléje:

— Jó, hogy jössz, Eszti. Kinyílt a harmadik bimbó.

Megcsókolja a gyermeket, aki kezénél fogva vezet a későn virágzó tőhöz. Behunyt szemmel szívja magába a legifjabb rózsa illatos lehelletét. Öntudatlanul súgja:

— Boldog vagyok.

A tornácra anyja varr, behallatszik a szobába, amint dudol a munka mellett: »Megálmodtam réges-régen, Hogy te léssz az üdvösségem . . . « A gyermek leült a leckéjét írni. Eszter alig izleli meg az asztalra készített uzsonnát, visszasurran a kertbe. Égő

Helyiségül ott van a Ramassetter ház két üres szobája, amely azelőtt felső leányiskolai helyiség volt. Ha a város ezt átengedné, a szükséges buroratról társadalmi uton is lehetne gondoskodni. Azután még a téli fűtő anyagot várhatnók a várostól. Ez nem sok. Ugyanis az inasok viszonyainál fogva a helyiség csupán vasár és ünnepnapok délutánjain lenne nyitva legfőkébb esti 6—7 óráig, erre pedig nem sok fa kellene. Ha még ehhez hozzávesziünk kevés világítást, együtt van az egész, amit a várostól kérünk.

Ezt a csekély áldozatot bőven vissza téríti az a nagy erkölcsi haszon, amely az intézményből fakad. Mint maguk az inasok mondják — nem akarnak vasárnap délutánonként uccai suhancok lenni, ott illetlen magaviselettel, nyereszkedő játékokkal, a napot eltölteni, hanem otthont szeretnének, ahol hasznos olvasás, társalgás, szórakoztató játékokkal, szavalatokkal, fölolvadások meghallgatásával szeretnék az időt lelkük nemesítésére eltölteni.

Ne álljuk hát útját jóra irányuló törekvésüknek. Az ipariskola tanító-kara, iskolai bizottsága és a város képviselőtestülete karolja föl az inasok mozgalmát. A város eddigi iparos egyesületei, a polgári önképzőkör és a két legényegyesület támogassa őket. A gazdák között pedig bizonyosan főlös számmal is akadnak, akik az ifjúságnak helyes, üdvös irányú törekvéseit nem csak erkölcsi, hanem anyagi támogatásban is részesíteni készek lesznek.

Az ifjúság a jövő. Szent kötelességünk, hogy ezt a jövőt teljes erkölcsi és testi tisztaságban és egészségben biztosítsuk drága hazánk javára.

Képviselőválasztás. Letenyén Bosnyák Géza visszalépése következtében f. hó 23-án Dobrovics Milánt egyhangúan képviselővé kiáltották ki.

arcát még egyszer a rózsához simítja, megáll egy almafa alatt s olvas:

... Itt ülök a Stefánia épületének egy kis szobájában. A kora délutáni nap égetően tűz a leeresztett zsalukra. Körülöttem esőnd, a hatalmas szálló zibongó vendégerege ebéd utáni álmát szundítja. Pihennék én is, de már úgy érzem: lehetetlen. Az agyamban zibongó gondolatok nem engedtek. Fölugrottam. Ide kellett ülnöm az asztalhoz. Csodálatos világosság támadt bennem. Eltűnt a láz, mely hónapok óta gyötört, az a nyugtalanság, mely otthon már orvoshoz kergetett, az a kimerültség, mely ellen a derék öreg úr — áldja meg az Isten! — a Balaton vizébe, mosolygó egének verőfényébe küldött gyógyulni a mi kopár bérceink, hús fenye-seink közül. Örömet jöttem, mégis nehezen. Tudtam is, nem is: miért? De most világos előttem minden. Édes jó Eszterem, ön miatt szakadtam el oly nehezen erre a kis időre is a mi hegyeinktől, völgyeinktől. Szeretem azt a görbe országot és benne önt végtelenül...

Eszter nem látott tovább. Föl kellett szaritania könnyeit.

A magyar név.

Huszonöt évvel ezelőtt a szép célért hevülőknek egy kis csoportja összefogott és a Központi Névmagyarosító Társaság keretében szervezkedett munkára. Telkes Simon elnökléte alatt.

A névmagyarosítás multja jóval megelőzi a most jubiláló társaságnak működését s századokra is visszanyúl. Már Mátyás király idejében van nyoma, amikor szászok vettek föl magyar neveket, hogy a magyar hazához való hűségüket kifejezzék. Azóta szórványosan időről-időre felmerült a törekvés a magyar név után, erősebben a szabadságharc után, majd újult buzgósággal a kiegyezés után következő időkben.

Nem lehet vitatni, hogy a névmagyarosítás a magyar állameszme kiépítésének egyik igen jelentékeny tényezője. Az egységes Magyarország gyönyörű hazához, amit a magyar ipar és kereskedelem és gazdagság az erős fundamentumot, a követ és téglát szállítja, úgy adja meg az erőteljes ékességet a magyar név.

És ez az egyszerű, átlátszó idea rengeteg akadállyal állt és áll még ma is szemben. Elfogultság, kényelmi szempont, családi gőg dolgozik még ma is ellene. A kereskedelmi és ipari világ tulajdonosait, akik tiszteletre méltó nevet vívtak ki és akik idegen nevekkel szelés, nagy, ismerős kört láncoltak magukhoz, még megtudjuk érteni, hogy névmagyarosításuk nehézségeibe ütköznek, viszont a szellemi munkásoknál is elfogadható, ám nem leküzdhető akadály ez a körülmény a névmagyarosításnak. Hihető, hogy most, amikor minden téren, minden vonalon új szellő lengedez és a magyar faj magyar alkotásairól van szó, sok apa számol a kérdés nagy horderejével és fiainak nevét megmagyarosítja.

De, hogy ezt az ember könnyen, a hivatalok labirintjének megjárása nélkül megtehesse, a törvényhozásnak is meg kell változtatnia az eddigi abszurd állapotot, el kell törölni a névmagyarosítás költségeit, mert mégis csak furcsa, hogy azért fizessen valaki Magyarországon adót: mert magyar nevű akar lenni.

Az öt hatosos magyar gunyos jelzőnek élett kell venni. Magyar embert azért gúnyolni, mert magyar neve lesz, a lehető legcsúnyább mulatság, amin méltán kacaghat az idegen. Hogy lehet ott a magyar faj kölcsönös fajszeretetről beszélni, ahol az embereket azért gúnyolják: mert a neve ma-

gyar. Kicsinyes gondolkodás, ostoba gőg és nagy lelki szegénység kell ahhoz, ha valaki a névmagyarosítást is kigúnyolja. Ezt kigúnyolni nem lehet és aki kigúnyolja az ellensége annak, ami magyar.

Sok embert ez az elfogult, ostoba gőg tartott vissza eddig a névmagyarosítástól, sok embert pedig a kényelmi szempont.

Akik Telkes Simon most megjelent füzetét elolvassák s ha elmélyednek azokban a sorokban, mely a magyar név jelentőségét oly megdönthetetlen, oly ékes szavakkal és igazsággal magyarázza, lehetetlen, hogy ne induljon meg utána a névmagyarosítás mozgalmá.

Igaz, hogy a megszokás és a valódi tradíció mindig egyik lényeges akadálya a mozgalmának, de elvégre a magasabb cél érdekében, a jövő kialakulásával s unokáink s nevünk és magyar fajunk terjedésével szemben, a magyar név imponáló erejével is számolnunk kell.

Ez olyan gondolat, mely megérdemli a mozgalom felkarolását.

S ha ezzel számolunk, akkor nincs az az érv, mely megdönthetné az idelátszó célt, mert ismételtjük, hogy az eddigi ellenérvek ha nem is mindannyian, de végeredményben azt igazolják: hogy aki a magyar név nimbuszát nem tiszteli, az vagy ellensége annak, ami magyar, vagy nincs tisztában azzal a céllal, amelyet e törekvés szolgál.

És mind a két ok nagy hiba ott, ahol kulturális fejlődést hangoztatnak és ezzel a körülménnyel nem számoltak.

Szabályrendelet a vásártartásról.

Zalavármegye törvényhatósága a belügyminiszter észrevételeinek megfelelően megalkotta a vásártartás szabályrendeletét.

Ezt a következőkben ismertetjük:

Az elő vagy utóvásár tilos.

Nyári hónapokban vagyis április 1-től október 1-ig reggel 6 órától este 7-ig, a téli időszakban, vagyis október 1-től április 1-ig reggel 7 órától este 5 óráig tarthat a vásár.

Az elhelyezkedés és sátorítás a vásár kezdete előtt fél órával kezdődhetik.

Állatvásárt csakis az erre kijelölt helyen lehet tartani. A fölthajtás nyáron 6, télen 7 órakor kezdődhetik. A kizárólagos állatvásáron csupán az élelmi szert árusítók (kalá-

... Mikor úgy reggelenként motoros csónakomat neki szalasztom a gyöngéden fodrozó haboknak és végig heveredem a deszkákon, a sugárzó égbolt végtelenségébe vész tekintetem, míg a nap fénye el nem vakít... Ily végtelen az én szerelmem, melynek napját az ön szemében látom, míg csak el nem vakulok...

A szellő elhozta a harangszót a hegy felől, a faluban hét óra volt. A tornácra megszűnt a varrógép berregése, a konyhából csakhamar vacsora illat áradt ki. Eszter hallotta néhányszor a nevét, huga kereste, nyilván a térítéshez.

... Kenese mészpartjai, Siófok csillogó tornyai, a kopár Tihany ősi monostorával, a távol kéklő Fülöp, Badacsony, mind eltűnnek előlem, amint a hullámok közé vetem magamat. Az a gyönyörű víz bársonyként simul hozzám, lelkem azonban messze jár, fenn északon. Megpihen üresen álló asztalom előtt s onnan lesi szorgos kis kezét arca ragyogását és féltékeny gonddal őrzi. A tündöklő víz játszik velem, de im nyugtalanság fog el egy pillanatra: röplüni szeretnék, hogy megvédjem ösmerelem veszélyektől, aztán

megnyugszom, ki is bánthat? ... Ha reggelenként a térszene fölbeszret, első gondolatom Önt köszönti, képe elkísér mindenfelé: a sétány zajos társaságába, a park csöndjébe. Hűséges társam, míg csak Morfeusz gondjaiba nem vesz és az marad az álmok tarka birodalmán át — ébredésig...

Alkonyodott. Eszter alig látott már a sűrű lombok alatt. Nagy óvatosan a sövény egy nyílásához osont.

... Azt mondhatnám, mióta ösmerelem, él bennem ez az érzés. Élet van a föld alatt rejtőző magban, eső és nap kell hozzá, hogy kihajtszon. Sokáig jártunk el egymás mellett idegenekként, míg el nem jött a tavaszi eső és sugár, melyben — röstellem leírni a banális szót — szerelmem virága kihajtott. Most érzem ezt igazán, amikor oly messze vagyok tőle, Eszter: Áldom öreg doktorunkat, aki, mintha szívembe látott volna — elszakított öntől...

A szellő hűvösebbé vált, a homály terjedt, Esztert mi sem zavarta.

... Meg kellett írnom mindezt ebben a világos órában. Vigye a levél fecskeszárnyon

Reggelizés előtt fél pohár

Schmidthauer-féle radio-activ

Igmándi keserűvíz

Használata valódi áldás gyomorbetegségeknél és székszorulásban szenvedőknek.

az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza.

Csodálatos gyógyerejét az igmándi víz rádium-tartalmának köszöni, amely tudományos alapon egyedül ezen forrásban lett felfedezve, miért is bevásárlásnál össze nem tévesztendő a közönséges keserűvizekkel. Főszéküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos gyógyszerésznel Komáromban. Kapható: Sümegen Darnay Kálmán kereskedésében és minden jobb gyógyszerész és fűszerüzletben. Kis üveg 30 f., nagy üveg 50 f. — Az egyedüli természetes keserűvíz, mely kis üvegben is kapható.

csosok és pecsenyesítők), lópokróc árusítók, bodnások, kovácsok, szíjgyártók, kötelesek és kocsikas készítőik rakodhatnak ki. Az állatorvost 8 nappal a vásár előtt be kell jelenteni, de e bejelentés állandó jelleggel is eszközölhető. A marhalevelekért s kezelésükért járó díjak feltűnő helyen kifüggesztendők.

A vásárról a rovott multú és a közbiztonságra veszedelmes egyének, koldusok, kockavető, szerencseszám árusítók, kártyavető, egyáltalán a szerencsejátékosok, oly mulattató üzletek, ahol szemérmel, közérkölcset sértő vagy botrányt okozó látványosságok vannak, kizártnak.

Vásárok kuruzsló szereket, mérgeket, repesztő és durrantó anyagokat árulni tilos.

Bucsvásáron csakis meghatározott bucsucikkek: imakönyvek, olvasók, szentképek, viaszgyertyák, mézeskalács stb árusítható.

Ünnep- és vásárnapokon közvetlen a templom mellett az istentisztelet ideje alatt árulni tilos.

A vásár sorrendjében első helyen a községbeli iparosok és kereskedők, azután a járásbeliek, a vármegyebeliek, majd más megyebeliek és végül a külföldi iparosok és kereskedők foglalnak helyet.

A sorrend megállapításánál a régiebb iparos megelőzi az ifjabbat. Az özvegy férje e jogát élvezi. Azonban az ilyen özvegyet elvevő iparos, vagy aki valamely iparos üzletét átveszi, e jogra már igényt nem tarthat. Az elsőség joga a kiskorúakat avagy ezek iparának vezetőit szintén megilleti.

Az az iparos, aki a vásár megkezdése után érkezik, csak a sorrend végén foglalhat helyet. Több sátor esetén a második vagy a többi sátrakat csakis a szakmabeli iparosok és kereskedők összes sátrai után lehet fölállítani.

Aki a helyfoglalásban hatalmaskodón jár el, 100 K-ig terjedhető pénzbüntetéssel sújtható.

A helypénz szabályzat a községhez és a vásártéren feltűnő helyen kifüggesztendő. A helypénz állatok után a vásár bejáratánál, más árúikk vagy termény után a vásártéren a helyfoglalás után szedhető. A helypénzről a helypénzszedő nevével, a helypénz összegével és a vásárnap keltével ellátott cédula adandó.

Ha a helypénzszedő magasabb díjat szed, avagy ha az árusító a helypénz alól kivonja magát, 20 K, ismétlés esetén 50 K bírsággal sújtható a szegény alap javára.

A helypénzszedő alkalmazottait köteles a község elöljáróságának bejelenteni. Alkalmazottaiért a helypénzszedő felelős.

szivem dobbanását, mert ha újra rám nehezedik hegyeink köde, újra merev arccal, hideg külsőm alatt fájdalomban izzó szívvél járnék el Ön mellett, míg kariársaim vidám gondatlanságban körülötte forgolódnak. És kárba veszett ifjúságom romjain keseregve ülnek esténként gyárbeli szobám kopár négy fala közt. . . . Küldjön jelt, hogy vízhangra telált-e ez a fájó, féltő sóhaj, megérzi-e a szivemben fölpirkadó remény ujjongó örömet? Adjon jelt, hogy szárnyaló sietséggel hagyjam el a verőfényes Balatont a zord Kárpát-vidékért, üdvösségem otthonáért! Az Ég áldja. . . .

Eszter apja jött fel az ösvényen a kormos gépház felől. A leány boldog elfogódottsággal szökött eléje. Megölelte és lecsókolta arca verejtékét.

Panaszos arcal várta másnap délbén. Esztert a kis huga a kertjében.

— Ha tudnád, mint történt!

— Mi baj, kicsinyem?

— Valaki . . . valaki letépte a rózsát.

— Igazán? De ilyen gonoszságot!

És amint az ékességtől megfosztott tő előtt álltak s a gyermek közel volt a siráshoz, a gyorsvonat éles fütyye hasított át a völgyön, dübörgése sokszorosan hangzott vissza a bércoldalokról, füstje fátyolként simult a fenyves haragos zöldjére. . . . Eszter bucsuzó, hívó tekintete kísérte hosszan, álmodón.

Alkuzsi közvetítést csakis azok gyakorolhatnak, akiknek erre igazolványuk van, helyben adót fizetnek s s az 1875. 37. t. c. az alkuszokra vonatkozó szakaszainak megfelelően.

Két alkuvó között folyó alkuba harmadik személynek közbeigérni tilos.

Az adásvevés csakis hatóságilag hitelesített métermérték szerint történhetik. Minden más mérték elkobzandó.

Ellenőrzés céljából a hatóságnál levő mérő készülék díjtalanul használható, kivéve a gabona és kocszi mázsát, ezekért megállapított díjak fizetendők.

A gabonás kocsik egyenes vonalban helyezendők el, úgy azonban, hogy az első vonalokban a búzával megrakottak, a többi sorokban az egyéb gabonaneműekkel megrakottak foglalnak helyet. Vegyes gabonával megrakott szekerek bármely sorba állhatnak.

Uccákon vagy ki nem jelölt helyeken gabonát adni vagy venni tilos. A mérésnél métermérték használható csak, az egység ár 100 kg-ok szerint. A mérés a község mérlegén vagy a vevőén történhetik. Utóbbi csak szabályszerű és hitelesített mérleg lehet, általában olyan szerkezetűnek kell lennie, hogy vele visszaélés ne történhessen. Aggogalom esetén a mérést a hatósággal ellenőriztetni lehet. A díjat a hibás fél fizeti. Aki a métermérték szabályait megszegi, azt az 1879. 40. tc. 136. §-a alapján büntetik.

A szabályrendelet végrehajtása a községi elöljáróság, a csendőrség és a járási hatóság kötelessége.

A szabályrendeletet a belügyminiszter jóváhagyása után az alispán lépteti életbe.

Forgács.

Ha a német haragszik, az nekünk jó. A Tulipánért szörnyen haragszik, ez mutatja, hogy ez a mozgalom nekünk hasznos, üdvös és már régen meg kellett volna kezdenünk.

Hatása alatt — mint halljuk — a Schicht és a Sarg-féle cégek már gyárakat akarnak alapítani Magyarországon.

Alapít majd még több is. Francia is, angol is, német is, no talán — még magyar is, csak ne engedjük, hogy az a Tulipán elhervadjon.

Az y arisztokratikus betű. Csak amolyan fél vállról tekint paraszt testvére az i-re. Persze, nemési vérből való. Mivel pedig a magyar vér arisztokratikus, majmolni is szereti az előkelőket, hát az arisztokratikus y mindjobban kiszorítja a pontos i-t.

Ma már annyira elterjedt az y, hogy nemcsak a magyarosított családneveket, hanem a keresztneveket is y-nal írják. Pl. Ady, Édy, Évy, Emmy, Dóry, Cily, Lucy, Mucy, Mancy, Ily Mily, sib. Sőt a parvenű Panni is fölkapaszkodott az arisztokratikus sorba s az Új Idők egyik utóbbi számában az elbeszélés hőse Panny kisasszony. No nemsokára a Kati meg Katy lesz.

Tehát ahelyett, hogy egyszerűsítőnk irásunkat, ma a gőz és villam korszakában még cifrázzuk azt. Így jutunk vissza a középkorba, mikor így irtak: vyz (viz), zewlewe (szőlő), viragh (virág) Zavarosabbá is válik irásunk. Vegyük csak e szókat: Ily (Ili), Panny (Panni), Katy (Kati), bizony hamarosan ly, ny, ty lát és olvas a szem.

Pokolba hát evvel az ostoba nagyzással! Annál is inkább, mert azt hiszem, nem is annyira magyar nemes nevek hatása, mint inkább angol hatás. Bizonyosan angol regények fordítása után terjedt el ez a divat, mert a fordítók az angol iz miatt megtartották az angol keresztnevek y-os irását is.

Jókai i-vel írta nevét, pedig király volt, költő király.

Hát akkor miért affektálnak avval az y-nal még a keresztnevekben is.

Bárd.

H I R E K .

— **A hercegprimás nyaralása.** Vasary Kólos hercegprimás f. hó 23-án Balatonfüredre utazott, ahol augusztus közepéig marad.

— **Áthelyezés.** Fischer József csendőr főhadnagy keszthelyi szakasparancsnokot Nagybecskerekre, Koszika Ágoston csendőr hadnagy körmendi szakasparancsnokot Keszthelyre helyezték át.

— **Keresztszentelés.** Városunk határában áldozó csütiörökön két kegyeletes emléket áldott meg Németh János plébános. Árvai Borbála az Újhegy szélén, Mojzer József szőlőjének lábában egy kápolnaszerű épületbe helyezte el Jézus képét, Marton Mihály sümegi földmives pedig szintén az Újhegy alatt, az út elágazásánál egy 800 koronát meghaladó szép kőkeresztet állíttatott az elpusztult keresztfa helyébe. A plébánia templomban tartott mise után hatalmas processzió vonult ki, hogy résztvegyen a megáldás szertartásában. A kép és a kőkereszt megáldása után Németh János gyönyörű, a lelkeket mélyen megindító szent beszédet tartott, amely könynyekig meghatotta a hívő közönséget. Azután a menet szent énekek éneklésével visszatért a plébánia templomba. A kőkereszt megáldása után Mihály helybeli kőfaragómester műhelyében készült. Dicséretére válik alkotójának. Penc e munkájával szintén megmutatta, hogy fölösleges a sümegieknek kőfaragó munkáért más városokba fordulni, mert itthon is az igényeknek megfelelő érdemes kiszolgálásban részesül.

— **Adakozás** A plébánia templomban felállítandó új orgonára adakoztak: Szita István és neje 5—5 K. özv. Tóth Antalné 4 K. Reich István (Mária major) 3 K. Bercik János, Schulcz Ferenc és neje, Szafnauer Károly, Koroncai Rozália 2—2 K. Összesen 27 K, ehhez hozzáadva az eddigi gyűjtés: 617 K 10 fill, összesen: 644 K 10 fillér.

Németh János plébános.

— **Kirándulás.** A zalaegerszegi polgári leányiskola 83 növendéke Kászonyi Mihály igazgató, Schmidt Józsefné, Rechnitz Sándorné és Gréz Irma tanítónők kíséretében, f. hó 25-én Sümegegre érkezett. Fölvonultak a várba, ahol a remek kilátás elragadta a kirándulókat. Meglátogatták Kisfaludy Sándornak és Szegedy Rozáliának nyugvó helyét, ahol Kászonyi igazgató lelkes szavakat intézett a növendékekhez. A Himnusz éneklése után a belvárosban levő Kisfaludy szoborhoz vonultak, ahol a Szózatot énekelték. Azután a felső leányiskola kertjében Németh János plébános látta szíves vendégül a kirándulókat. Délbén a lövőtársulat kertjében elköltve ebédjüket, a Darnay-múzeumot szemléltek meg. Az esti vonattal visszatértek Zalaegerszegre. A kirándulók igen élvezetes órákat töltöttek Sümegeben. Kászonyi igazgató e helyütt is melegen köszöni Németh János plébános iskolaszéki elnöknek, a tanítóknak és az együttléten megjelent intelligenciának a szíves fogadtatást.

— **Közgyűlés.** A sümegi lövésztársulat évi rendes közgyűlését folyó hó 24-én tartotta Sümegi Tivadar elnök vezetésével, aki a megjelent tagokat szíves szókkal üdvözölte s a gyűlést megnyitotta. A múlt közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása után az elnök ismertette a múlt év mozzanatait, kegyeletesen emlékezve meg Eitner Sándor, Aschenbach Gusztáv és Lázár Antal elhunytáról. A tagok száma 87 bel- és 10 kültag volt. A számvizsgáló-bizottság jelentését Solyomy Tivadar terjesztette elő. Bevétel 825 K 49 f, kiadás 433 K 59 f, maradék 391 K 90 f. A társulat vagyona 2559 K 43 f. A számadás rendben volt, Eitner Jenő pénztárost a közgyűlés fölmentette s buzgó működéséért köszönetet mondott. Ezután az elnök a maga és a választmány nevében lemondott. A közgyűlés ismét az eddigieket választotta meg, egyhangú lelkesedéssel. Elnök Sümegi Tiva-

dar, főlvézmester Solyom Tivadar, lövész-mesterek Karácsony Kálmán és Vendel János, jegyző Bódis Tivadar, pénztáros Eitner Jenő, ügyész Takács Zsigmond, pályagon-dozó Talabér Károly, választmányi tagok: Bárdi Ferenc dr., Kellemen Károly dr., Lukonich Gábor dr., Németh János, Süvegh János, Krisztinkovich József. Sümegi elnök meleg szavakkal köszönte meg a megújult bizalmat. A közgyűlés elhatározta, hogy a szokásos ünnepies teke és lövőversenyt megtartja s ennek rendezésével a választmányt bízza meg. Éles Károly indítványát, hogy a társulat vendéglőse csakis magyar cikkeket tartson, élénk helyesléssel elfogadta a közgyűlés. Ezután elnök megköszönte a tagok érdeklődését s a gyűlést elosztatta.

— **Kossuth Ferenc Zalaegerszeg diszpolgára.** Zalaegerszegen hétfőre városi közgyűlést hívtak össze, melyen a jogügyi bizottság javaslatára Kossuth Ferenc keresk. minisztert Zalaegerszeg diszpolgárává fogják megválasztani, bizonyosan egyhangú nagy lelkesedéssel.

— **Adóügyi jegyző.** Sümeg képviselő-testülete már éveket előbb szervezte az önálló adóügyi jegyzői állást. Az állás javadalmazásának egy részét az államtól várja. A politikai válságos helyzet miatt azonban az állami segítség dolga függőben maradt. Most az alkotmányos korszak beköszöntén betöltik az állást. A vármegye hivatalos lapjában megjelent pályázati hirdetés szerint javadalma 1600 K alapfizetés, 300 K lakáspénz s magánmunkálatokért a szabályrendeletben megállapított díjak. A pályázati határideje június 15-ike.

— **Féllárú vasúti jegy a szanatóriumi gyűlésre.** A József kir. Herceg Szanatórium Egyesület annak a közlésére kért fel, hogy Kossuth kereskedelmi miniszter a Budapesten, június 10-én tartandó egyesületi közgyűlésre az államvasutakon fel és le való utazásra érvényes féllárú vasúti jegyet engedett. A jegy június 8-tól 16-ig érvényes, akik a jegykedvezmény igénybe akarják venni, irjanak a József Kir. Herceg Szanatórium Egyesületnek Budapestre IX., Ferenc-körut 36. szám alá.

— **Sorozások Zalában.** Zala megye járásaiban s városaiban hivatalos megállapodás szerint a következő napokon lesznek az újoncsorozások: Keszthely június 11—13, Tapolca június 18—22, Sümeg június 25—28, Szentgrót június 30—július 3, Egerszegi járás: július 5—10, Egerszeg város július 11, kanizsai járás: július 13—14, Letenye június 11—15, Perlak június 18—22, Csáktornya június 25—28, Alsólendva július 2—5, Nova július 9—11, Pacsa június 18—21, Nagykanizsa város július 23—27.

— **A Nagypénteki Református Társaság** jótékonycélú sorsjátékának húzása a jövő hó 9-én mindenestre megtartatik. Mivel nagy értékű nyeremények húzása lesz napirenden a legnagyobb nyilvánosság mellett, politikai biztos jelenlétében, kérjük az emberbaráti szíveket, ne fesszák meg maguktól a nyereség alkalmát és a jó ügytől támogatásukat. Lehetetlen, hogy az elzúlnak induló árvagyermek megmentésének szép célzata, melyet az egyesület felekezetre való tekintet nélkül az általános emberszeretet alapján gyakorol, — hidegen hagyja a szíveket. Kérjenek prospektust az egyesület irodájában Budapest, IX. Ferenc körut 36. Egy sorsjegy ára különben egy korona. 573 nyereményt fognak kisorsolni, 28 ezer korona értékben s a játszó közönség között gyönyörű értékű tárgyakban kiosztani.

— **Helyreigazítás.** A szentgróti járásbíró-ság ügyében téves értesítés nyomán irtuk,

hogy járásbíró-ságunk vezetője az igazságügy-miniszter fölhívására a bíróság felállítását javasolta, annál is inkább, mert erre felszólítást nem is kapott. A dolog annyi, hogy a szentgrótiak egy megbízottjuk útján tőle adatokat kértek. E kérelmet teljesítette.

— **Országos vásár.** Népes volt áldozói vásárunk, amelyet f. hó 22-én tartottak meg. Kelendő volt a portéka. Az állatvásárra közel 3000 darab marhát hajtottak fel. A kínálattal szemben elég erős volt a kereslet is, Eladások igen nagy áron történtek. Eladtak 1400 darabot.

— **A Hévízi fürdő felavatása.** Héviz új bérlője, Reischl Vencel, miután két év leforgása alatt a régi, elhanyagolt Hévizen átalakítást létesített, vallásos lelkiületének megfelelően, eddigi alkotásait egyházi áldásban részesítette, mielőtt azokat a közhasználatnak átadja. Az egyházi szertartás a hévízi kápolnában Veni Sancte-vel és szt. misével kezdődött, melyet Vida József páhoki plébános végzett. Míse után ugyanő körmenetet vezetett először az új, jóval megnagyobbított s a higiénia minden követelményeinek megfelelően felszerelt fürdőhöz, melyet egyházi áldásban részesített. Azután ugyancsak körmenettel vonult a teljesen újonnan épült és számos szobából álló György szálló-hoz, amelyet szintén megáldott. Az egyházi szertartást a körmenet visszatérte után a kápolnában ünnepélyes Te Deum fejezte be. Az egyházi szertartás befejeztével a bérlő az összes résztvevőket a hévízi nagyvendéglőben rendezett gazdag lakomán vendégeül látta.

— **A belügyminiszter intelme.** A belügyminisztérium a következő óvást teszi közzé: Az utóbbi időben egy bécsi ágens kivándorlókat verbuvál az ausztráliai Queensland részére. Tudomásunk szerint az ottani éghajlatot európai ember alig bírja el, minél fogva eddig az ottani gyarmatosok kínaiakkal és az ausztráliai szigetvilág benszüllőitivel munkáltatták földjüket s ez a munkásnép bizonyos rabszolgasági viszonyba süllyedt. Ennek most vége s a gyarmatosok a munkaerőt pótolni kénytelenek. Európában toboroztatnak kivándorlókat. Óva intünk mindenkit, hogy az ügynökök szavainak hitelt ne adjon, mivel a kivándorlók könnyen hasonló sorsra juthatnak.

— **Igazságos ítélet.** A Budapesten székelő kir. Kuria a héten egy érdekes döntvényt hozott, illetve egy perben igen radikális ítéletet mondott. A per előzményei a következők: Egy fővárosi vendéglős bort rendelt egyik borkereskedőtől, melyet megérkezte után megvizsgáltatott. A vizsgálatnál kitűnt, hogy a bor hamisított. A vendéglős kérte a bor visszavételét, amit azonban a kereskedő megtagadott. A vendéglős pedig többszöri felszólításra sem volt hajlandó a bor árát megfizetni, aminek természetesen per lett a vége. Az alperes vendéglőst két fórum elmarasztalta a fizetésben, míg a kir. Kuria, hová felebezés folytán került az ügy, a héten mind a két ítéletet megsemmisítette és kimondotta, hogy alperes nem köteles felperesnek a bor bor árát megfizetni, mert a vendéglős nem hamisított bort rendelt, hanem valódit, a vendéglősnek szállított borról pedig bebizonyult, hogy hamisított volt. Vajjon nem-e akadt olyan vendéglős, aki mikor e sorokat olvassa, megvakarja a fejét s önkéntelenül felkiált: Ha ezt én tudtam volna!

— **Elvi jelentőségű határozatok.** A kereskedelemügyi minisztérium az utóbbi hetekben a következő említésreméltó elvi határozatokat hozta: Minden végeladás, árverés, vagy más tömeges és gyors eladásra ingerlő módon történő eladásnak hatósági engedély nélkül való megkezdése az ipartör-

vény 51. §-ának általános rendelkezéseibe ütközik, még az esetben is, ha az 52. §-ban megjelölt esetek valamelyike fenforog.

A marhahúsmérés rendes kezelésének ellenőrzésére a községi előjáróság is illetékes, mert úgy köz-, mint állategészségi tekintetben is az ellenőrzést a községi előjáróság, mint helyi hatóság van hivatva első sorban gyakorolni.

— **Tulipán.** A Magyar Statisztikai Hivatal minden évben kiadja hatalmas kötetben, a legpontosabb adatok alapján, hogy mit és mennyire vásárolunk mi évente — idegenből. E könyv címe: Magyarország Külkereskedelmi Forgalma. Ebből a nagy könyvből álljon itt néhány adat az árukról, melyeket csak Ausztriából hoztunk be:

	1895-ben:	1904-ben:
Pamutból való paszo-		
mántárúkért kiadt. .	510.000	1,703.060 K,
Pamutból való csipk.	2,025.000	5,428.000 K,
himz. szöv.	442.000	2,135.000 K,
csipkefügg.	208.600	1,458.260 K,
Női gyapjuszövetek.	22,510.000	32,735.266 K,
Gyapju paszomántért.	890.000	1,488.000 K,
Selyemszövetekért.	30,900.000	16,231.600 K,
Félselyemszövetért.	4,170.000	9,837.500 K,
Selyemcsipkékéért.	2,900.000	1,300.500 K,
Női kalapért, felszerel.	840.000	2,077.400 K,
felsz. nélk.	340.000	2,200.200 K,
Kész női ruhákért.	19,000.000	13,088.560 K,

Csak tizenkét olyan árucikk melyekhez a magyar nőknek a legközvetlenebbül van kö-zük és az tünik ki, hogy csak 12 nő cikkért évente átlag 87 millió koronát adtunk Ausztriának, tíz év alatt pedig 870 millió koronát!

Micsoda rettenetes nagy összeg ez, mennyi magyar munka bére vándorolt ki csak ezekért hazánkból?!

— **Hazai beszerzési források.** A m. kir. Kereskedelmi Múzeum igazgatósága másfél évtized óta főleg arra helyez súlyt, hogy a hazai és külföldi üzletvilágot és közönség figyelmét a magyar gyártmányok és termények beszerzési forrásaira felhívja. Három kiadásban tette közzé ezen beszerzési források címtárát, magyarul és hét idegen nyelven és e címtárakat eddig az országban és a külföldön több mint 25.000 példányban küldte szét. Tekintettel a mostani nagyobb méreű iparpártolási mozgalomra időszerűnek látta 1904-ben közzétett címtárát, a hazai ipari beszerzési források ezen egyetlen jegyzékét helyesbíteni. Az 1904-iki címtárhoz, mely 4485 címet tartalmazott, 1905-ben közzétette az első pótfüzetet, amely 900 új céget és ugyanannyi helyesbítő adatot sorolt fel. Most kiadja a második pótfüzetet, amely az 1906. évben alakult újabb iparvállalatokat és terménykiviteléi cégeket tartalmazza. Ebben ismét mintegy 850 cím és ugyanannyi helyesbítő adat foglalatik. Ez a második pótfüzet a Stephaneum nyomdánál (VIII. Szentkirály ucca 26.) 1 koronáért kapható.

— **Szobában ápolat virágok nyáron.** Gyakran hallani panaszi, hogy a szobában, cserépbén nevelt virágok nyáron a leggon-dósabb ápolás mellett is elpusztulnak. Ennek pedig rendesen az szokott az oka lenni, hogy a nap sugarai közvetlen érvén a cserepet, azt nagyon átmelegítik, minek következtében a növény gyökerei is kiszűnnek. Az okot tehát tudván, könnyű lesz a bajon segíteni még pedig úgy, hogy deszkát vagy valami affélet állítunk a cserepek elébe némi távol-ságban, ezt a kis közt pedig erdei mohával kitöltjük.

— **Tenyészbéna-ság kiirtása.** A tenyészbéna-ság, mely egyike a lovak legveszedelmesebb betegségeinek, több mint négy-évi szűnetelés után, múlt évi augusztusban lépett fel újból behurcolás folytán Zalavár-

H Kronsteiner Károly Bécs, III/1., Hauptstrasse 120.
Cs. k. oszt. szab. Magyar kir. szab.
Homlokzat-festékek.
Viharmentes, mézben oldható, épületek mázolására.
40 árnyalatban, kitője 21 fillértől feljebb.
1 kilo elegendő 10 négyszögmeternek kétszeri mázolására.

Mosható mázolások
ugymint zomanc, homlokzatfesték, száraz és lapidonfesték, pép-nemű, 50 árnyalatban, vízben mosható, egyszeri bevonásra fed-színét nem hagyja.
Költségár négyszögmeternként 5 fill. Meglepő siker.
Kimerítő prospektusok és mintalapok ingyen és bérmentve.

megye két járásában. Hogy e veszedelmes betegségtől az ország ismét teljesen mentes legyen, Darányi földművelésügyi miniszter a beteg lovak állami kártalanítás mellett való kisajátítását rendelte el. Kisajátításra került összesen 64 darab ló, melynek értéke huszonkétezer korona.

— **Érdekes házasság.** Egy fiatal pár jelent meg az anyakönyvvezető előtt. A vőlegény Körösi Ferenc 72 éves, a menyasszony Varga Klára 69 éves. Rendben folyt volna le az egész szertartás, ha az anyakönyvvezető meg nem kockáztatja a kérdést:

— Hát a születendő gyermekek milyen vallásuak legyenek?

— Ni, erre még nem is gondoltunk! szölt a vőlegény s azzal húzta ki a menyasszonyt a folyosóra, hogy ezt a nagy kérdést is le-
tárgyalják.

Ott vitakoztak egész délelőtt s a vége csak az lett a dolognak, hogy sehogysem tudtak megállapodásra jutni. Elmentek szépen haza. Délután ismét megjelentek az anyakönyvvezető előtt.

— Dülöngre jutottunk volna már tekintetős úr!
— No hát mire mentek?
— Hát csak az anyukom vallását köves-
sék a gyerekkök.

Igy aztán összeadták a boldog párt.

— **Vas és fémipari kiállítás Budapest.** Érdekes világító készüléket állított ki Fejér és Schmidt cég Budapesten (Eötvös-tér 2), mely Szerényi államtitkár érdeklődését is felkeltette. A »Lux« acetylén-gázfejlesztő készülék az, mely a szabadalmazott adagoló (henger-keferendszerű) készülék révén a robbanást teljesen kizárja. A gépek minden kezelés nélkül is teljesen megbízhatók, s mikor a szabadsalom tulajdonos a gép előnyeit magyarázta, az államtitkár megjegyezte, hogy a fontos találmány hivatva van az acetylénvilágítás elleni ellenszenvet eloszlatni. A gép legkiválóbb előnyei: az állandó nyomás és az egyenletes láng, mivel a carbid nem terheli a harangot. E mellett a gép kezelése nagyon egyszerű, ami az üzem biztonságát nagyon emeli.

Felelős szerkesztő: Éles Károly.

Laptulajdonos és kiadó: Horvát Gábor.

Kakao és oszokoládé kedvelők figyelmébe:
Hoff János-féle

Kandol-Kakao

a legesekélyebb zsirtartalmu, azért igen könnyen emészthető, soha sem okoz székrekedést, mind-
azáltal ritka finom íze mellett kiválóan ocsó.

Valódi osakis
Hoff János
névvel és az oroszlan-
védjeggyel.

Osomagok ¼ kgr. 90 fillér
½ » 50 »
Mindenütt kapható.

Szükségeiteket a következő ke- reskedőknél és iparosoknál sze- rezzük be:

BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi-
gyártók. Árpád-u.

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg-
áru-kereskedése.

BÓDIS IGNÁC épület- és butorasztalos
Széchenyi-u.

BÖHM PÁL divatáru-kereskedő, vászon
gyári raktár.

DARNAY KALMÁN vas- és fűszerkereskedő.
Gazdasági gépek raktára. Régiségtár.

FEJES LAJOS, hentes és kocsmáros. Árpád-u. 156. sz.

FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li-
kőgyáros, pálinkanagykereskedő. Mosó-u.

GRÓF JÓZSEF épület- és butorasztalos,
koporsóraktár. Árpád-ucca.

GRÓF TIVADAR órás- és aranyműves.
Kossuth-Lajos-ucca.

GRUNFELD J. férfi és angol női szabó,
nagy válaztékú szövetraktár

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász.
Kossuth Lajos-ucca.

HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca
454 sz.

HERCZIG BÁLINT épület- és butorasztalo-
s, sirkoszoru, érc- és fakoporsó dús vá-
lasztékban. Városháza-ucca 593. sz.

JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus-
féle Áruház mellett.

JOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth
Lajos-ucca, Epstein-ház.

KELL JENO bérkocsitulajdonos és bortügy-
nök. Mihályfai-ucca 82. sz.

KLAFFL LAJOS épület- és butorasztalos,
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-
raktár.

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök
raktára.

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép-
raktár. Kossuth Lajos-ucca.

KOVÁCS ZSIGMOND borbély és fodrász.

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és
kocsmáros. Mihályfai-ucca.

KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád-
ucca 287. sz.

KRAJCZÁR GYÖRGY épület és butor-
asztalos. Érc- és fakoporsó, sirkoszoru rak-
tár. Árpád-ucca 146. sz.

KRAJCZAR LAJOS épület- és műlakatos
Elvállal díszkapukat, sárkerítéseket. Taka-
réktűzhelyekből raktár. Árpád ucca 146. sz.

LUKÁCS GÁBOR férfi szabó. Árpád-ucca

MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő.
Keszthelyi-ucca.

MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos-
suth Lajos-ucca.

MESTERHÁZY SÁNODR vendéglős a
Kisfaludy szálló tulajdonosa.

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth
Lajos-ucca.

NOVÁK SÁNDOR mézeskalácsos és a
cséri henger-műmalom liszteladása. Deák
Ferenc-ucca 112. sz

ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca

PAULINYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo-
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy
sirkóraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és
deszkakereskedő. Rendeki-ucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka ke-
reskedése, harisnyakötőde. Kézimunka elő-
nyomások. Kossuth Lajos-ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasuti vendéglős.

SKALÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.

SÖVÉNY JÁNOS épület- és butorasztalos.
Árpád-ucca 286.

SZELE KALMÁN benzin motor- és cséplő-
géptulajdonos. Temető-ucca.

SZIJARTÓ GYÖRGY templom-, és szoba-
címfestő. Áplébánia templom mellett.

TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal-
kozó. Árpád-ucca. 145. sz.

TÓTH GYULA férfi szabó. Flórián-tér.

TÓTH JÓZSEF órás, aranyműves, éksze-
részt és látszerész.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellár.
és üvegáru nagykereskedése.

ZSCHIESCHE JÓZSEF gőzmalomtulajdo-
nos Gabonacsere.

Villamos berendezések.
Városok, kastélyok, szállodák,
malmok
magánházak és gyárak berendezése
világításra és erőátvitelre.
Speciálitás: önálló kis telepek (elektro-
gének). Csekély befektetéssel min-
denkinek lehet villamos világítása.
Motorok benzin, gáz stb-re. Üzem-
biztos, tartós, kevés kezelést
igénylő legolcsóbb gépek.
Fejér és Schmidt,
Budapest, Eötvös-tér 2. szám.



BRÁZAY-SÓSBORSZESZ-SZAPPAN

a bőrre való rendkívül előnyös hatásánál fogva egészségi és kozmetikai szempontból felülmúlhatatlan. A Brázay sósborszesz e szappanban is megőrzi az egész bőrfelületre általánosan ismert hatását.

Brázay-háziszappan

és

Brázay Anna Mária szappan

kevesebb dörzsöléssel jóval hamarabb tisztítják a kimosandó ruhaneműt, mint bármely más szappan.

Porcellán

edények, servi- cek üvegáruk, minden kivitelben a legolcsóbban

Würzburger Jakabnál

Sümegegen kaphatók.

FIGYELEM!

Megbízható legjobb minőségű
hírneves valódi szepességi
lennvászón és
damasztáru
kizárólag Böhm Pálnál kapható.

A késmárki gyár bejegyzett védjegye.



Késmárki
gyártmány
csak az,
mely ezen
védjeggyel
van ellátva.

HAZAI IPAR!



Úgy látszik, hogy egészségjáromány ütött ki, mióta a legtöbb háztartásban a

„Ceres“ ételzsirt

használgák.

Gyomorbetegek, aranyerések stb. sokkal jobban bírnak el »Ceres« ételzsirral
készített eledelüket, mint más ételzsirral előállítva.

Schicht György, „Ceres“ tápszerművek osztálya, Aussig E./m.